

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Четверг

26 апреля

1973 года

№ 50 (4150)

Цена 2 коп.

На предмайской вахте труда

Сев ведут 40 агрегатов

МАТРАЕВСКИЙ совхоз. Все пять отделений совхоза активно включились в весенне-полевые работы третьего, решающего года пятилетки. Уже засеяно более четырех тысяч ранних яровых культур. В

работу включились все 40 посевных агрегатов. Хорошо ведут полевые работы в Сарыкульском отделении. Здесь только пшеницы посеяно на площади около двух тысяч гектаров. Хороших показателей ежесмен-

но добиваются посевные агрегаты Л. Сабирова и Х. Арчинова из Новопетровского отделения. Здесь все агрегаты работают со шлейфами, поворотные полосы обозначены белыми флажками.

А. Галлямов, секретарь парткома.



На полях колхоза «Крапный доброволец» широким фронтом развернулись полевые работы. Здесь уже на площади более тысячи гектаров посеяны ранние культуры. Хорошо работает агрегат механизатора Анзуря Юртаева, который ежесменно перекрывает нормы сева. Только за пер-

вые три дня он засеял площадь в 130 гектаров при сменной норме 38 гектаров. Хорошо трудятся сеятники отец и сын Данилогы и Анатолий Муравьев.

В поле все может случиться, вот оторвалась тяга от прицепа у агрегата Юртаева. Как только об

этом сообщили в ремонтную мастерскую колхоза, тут же электросварщик Анатолий Кузин появился в поле, наладил поломку и агрегат на ходу.

На снимке: Анатолий Кузин (слева) сваривает тягу прицепа.

Фото В. Усманова.

Подведены итоги соревнования

В колхозе имени Салавата подведены итоги соревнования работников животноводства за первый квартал текущего года. Они неплохо справились с производством мяса государству. В течение квартала выполнили план-задание, установленное на первое полугодие. Продано 550 центнеров мяса. Выполнен квартальный план с учетом дополнительного задания по продаже молока на 103 процента.

Первое место среди молочнотоварных ферм заняла Акиазаровская ферма, возглавляемая А. Юлсановым, ей вручен переходящий вымпел.

В индивидуальном соревновании лучших показателей добилась доярка Гайша Искужина, а среди телятниц — Альмира Мухаметова, получившая среднесуточный привес каждой головы 950 граммов.

Работники животновод-

ства обстоятельно обсудили состояние дел и наметили конкретные мероприятия по успешному выполнению заданий первого полугодия и социалистических обязательств, принятых на третий, решающий год пятилетки.

В конце совещания побе-

дителям в социалистическом соревновании были вручены ценные подарки. Такой чести удостоены 18 тружеников ферм колхоза.

Р. Исянтаев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Гласность соревнования

Украинская ССР. Земледельцы колхоза имени Суворова Татарбунарского района Одесской области в третьем, решающем году девятой пятилетки обязались собрать с каждого из 2500 гектаров по 34,2 центнера зерна — на четыре центнера больше, чем в прошлом году.

Партийная организация колхоза правильно расставила свои силы. Пятьдесят коммунистов на решающих участках сева не только обеспечивают проведе-

ние в жизнь агротехнических мероприятий, но и сочетают это с повседневной агитационно-массовой работой.

Большое значение коммунисты придают гласности социалистического соревнования. Итоги работы подвоятся ежедневно и вывешиваются на досках показателей, установленных в тракторных бригадах. В честь победителя на полевых станах поднимается красный флаг.

Агитаторы, политинфор-

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года].



РЕШЕНИЕМ БЮРО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА, ПРЕЗИДИУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГотовок ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА НАИВЫСШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ, ДОСТИГНУТЫЕ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРИВЕСА СКОТА В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ЭТОГО ГОДА НА ДОСКУ ПОЧЕТА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» ЗАНЕСЯТСЯ:

ЕЛКИБАЕВ АГЗАМ АБЛАИЗОВИЧ — скотник Маканского совхоза, получивший среднесуточный привес на откорме от каждой головы крупного рогатого скота по 1200 граммов.

КУШМУХАМЕТОВ РАЖАП МИННИБАЕВИЧ — скотник Маканского совхоза, получивший среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота по 1010 граммов.

ХУСАИНОВ МАНСУР БАХТИГАРЕЕВИЧ — скотник Таналыкского совхоза, получивший среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота по 911 граммов.

КАРАБАЕВ МУХТАР ВАЛИАХМЕТОВИЧ — скотник Таналыкского совхоза, получивший среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота по 911 граммов.

ЗИННУРОВ РАХМЕТ БАСЫРОВИЧ — скотник Таналыкского совхоза, получивший среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота по 903 грамма.

ТРОФИМОВА АНАСТАСИЯ СЕРГЕЕВНА — телятница Матраевского совхоза, получившая среднесуточный привес по 1010 граммов.

ЯМГУРОВА МАГИНУР РАМАЗАНОВНА — телятница Маканского совхоза, получившая среднесуточный привес по 1009 граммов.

МУХАМЕТОВА АЛЬМИРА ШАРИФУЛЛОВНА — телятница колхоза им. Салавата, получившая среднесуточный привес по 950 граммов.

МУЛЛАГАЛЕЕВА ФЛЮЗА МИРГАЛЕЕВНА — телятница Маканского совхоза, получившая среднесуточный привес по 933 грамма.

ЛЕОНОВА АНАСТАСИЯ НИКОЛАЕВНА — телятница Матраевского совхоза, получившая среднесуточный привес по 889 граммов.

РУДНИЧЕНКО ЕКАТЕРИНА СЕРГЕЕВНА — телятница Матраевского совхоза, получившая среднесуточный привес по 889 граммов.

РОСТОВА КЛАВДИЯ СЕРГЕЕВНА — телятница Актярского совхоза, получившая среднесуточный привес по 874 грамма.

БИРЮКОВА РАИСА АЛЕКСЕЕВНА — телятница Хайбуллинского совхоза, получившая среднесуточный привес по 862 грамма.

ЧУДНОВА АННА ИВАНОВНА — телятница Хайбуллинского совхоза, получившая среднесуточный привес по 862 грамма.



Фото И. Павленко. (Фотохроника ТАСС).

Ознаменуем трудовыми успехами

Подготовка к обмену партийных документов стала на деле своего рода смотром наших сил, проверкой того, как каждая первичная партийная организация, каждый коммунист выполняют решения XXIV съезда КПСС.

На новый, более высокий уровень поднялась деятельность цеховых партийных организаций Бурбаевского рудоуправления, расширяется внутриведомственная демократия, растет активность коммунистов, их дисциплинированность и ответственность за дела своих организаций и партии в целом. Именно это, в частности, обусловило содержание и общую направленность прошедших в сентябре месяце прошлого года отчетно-выборных собраний в цеховых парторганизациях, предопределило во многом их деловой характер, самокритичный подход к оценке достигнутых результатов.

Вступая в третий, решающий год девятой пятилетки, наши цеха, участки и бригады приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1973 года. И этими цехами, участками и бригадами руководят члены и кандидаты в члены партии. Коммунисты-рабочие идут в первых рядах соревнующихся, показывают пример в борьбе за выполнение плановых заданий, принятых обязательств.

Решая задачи повышения активности и ответственности коммунистов на производстве и в общественной жизни, воспитания их как закаленных бойцов партии, парком и цеховые партийные организации стремились дойти до каждого члена и кандидата в члены КПСС, усиливали индивидуальную работу с ними. Этому в значительной мере способствовало проведение собраний с коммунистами, к которым у парторганизаций есть какие-либо вопросы и претен-

зии.

Будучи хорошо подготовленными, указанные собеседования позволяют объективно оценить плюсы и минусы в работе и поведении коммуниста. Лично я, как секретарь парткома, провел собеседование с 16 коммунистами об обмене партийных документов и их учебе в экономических школах, об участии в общественной работе, об уплате взносов, о посещении партийных собраний и политзанятий, о дисциплине. Беседы с коммунистами проводили члены парткома и секретари цеховых партийных организаций Г. Г. Рязов, А. С. Веденеев, Д. И. Потапов, Х. Н. Акбалин, Х. Н. Суяндукон.

За время подготовки к обмену партийных документов на заседаниях парткома и партийных собраниях заслушались отчеты отдельных коммунистов о выполнении ими установленных обязанностей. Так на заседании парткома были заслушаны коммунисты Н. А. Литовский, Р. Р. Адигамов, В. А. Чекалов.

Партийный комитет стал практиковать при заслушивании секретарей цеховых партийных организаций по тем или иным вопросам приглашение и коммунистов, которым дано поручение от организации.

В ходе подготовки к обмену партийных документов повысилась требовательность к дисциплине коммунистов. За систематическую пьянку был исключен из рядов КПСС Ю. Б. Иванов. За нарушение партийной и государственной дисциплины получили соответствующие взыскания коммунисты Ю. А. Нураев, Е. Н. Фомин, В. Н. Муаряк, Ф. Г. Аминев, А. С. Фоменко.

В связи с работой по подготовке к обмену партдокументов усилилось внимание парткома и цеховых партийных организаций к вопросам идейного воспитания и марк-

стско-ленинского образования коммунистов. В текущем году в системе политического просвещения члены и кандидаты в члены партии углубленно изучали «Основы экономики и управления производством», марксистско-ленинскую философию, историю КПСС. Более 20 коммунистов работают руководителями и пропагандистами школ экономического образования.

Таким образом, осуществление в ходе подготовки к обмену партдокументов мер по более строгому соблюдению высоких требований членства партии, усилению заботы об идеологической закалке коммунистов, развитию их инициативы и самостоятельности на основе ленинских норм и принципов способствуют дальнейшему идейному и организационному укреплению нашей партийной организации, возрастанию ее роли в выполнении народнохозяйственных планов рудоуправления.

Обмен партийных документов в районе начался с нашей партийной организации. Это большая честь. Первыми получили партийные билеты нового образца ветераны партии, предприятия и передовики производства: пенсионеры Жарков Евсей Фокеевич, член КПСС с 1921 года, кавалер ордена Ленина, двух орденов Красной Звезды, Адельгильдин Аллаяр Мухаметович, кавалер орденов Октябрьской Революции, «Знак почета», Красной Звезды, передовики производства Шмаков Михаил Ефимович, Туляшева Римма Гулямовна, Ушаков Александр Васильевич и Родионова Людмила Степановна.

Обмен партийных документов у наших коммунистов продолжается. Думаем, что они эту важную политическую кампанию проведут хорошо и ознаменуют трудовыми успехами.

Г. БИКБОВ,
секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления.

Пароль — «посевная»

С пометкой «посевная» отправляются документы и вагоны с оренбургской пшеницей, просом, ячменем и другими семенами. Полностью выполнены заявки 11 областей, краев и республик страны. Из «золотого» фонда Оренбуржья им отпущено около 180 тысяч тонн сортовых семян.

(ТАСС)



Саратовская область.

Успешно работает в колхозе «Путь Ленина» Марковского района школа коммунистического труда. В ней учатся животноводы и механизаторы. Занятиями руководят опытные специалисты. Главный экономист колхоза Зоя Рахимовна Тяпаева преподает курс «Основы экономических знаний».

На снимке: З. Тяпаева (в центре) вместе с зоотехником Г. Галич и агрономом Л. Гусевой готовят пособия к очередному занятию.

(Фотохроника ТАСС).

НАГРАДА ВРУЧЕНА

День рождения В. И. Ленина у комсомольцев и молодежи Танальского совхоза был особенным. И запомнился он тем, что в этот день на торжественном собрании, посвященном великой дате, в Доме культуры с. Подольска секретарь обкома ВЛКСМ Т. Н. Сагитов вручил танальцам переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, как победителю социалистического соревнования по мобилизации молодежи на дальнейшее развитие общественного животноводства в 1972 году.

Надолго запомнится день рождения В. И. Ленина третьеклассникам Бакаловской восьмилетней школы. В этот день они вступили в ряды Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

Торжественность сбора в честь такого дня захватила даже родителей и самого дорогого гостя — ветерана труда и Отечественной войны Вениамина Александровича Старжинского.

И вот уже алые галстуки развиваются на груди у радостных, счастливых ребят. По-разному восприняли они неповторимый момент в их жизни, но цель у каждого одна — беззаветно служить и продолжать дело, начатое В. И. Лениным, учиться на хорошо и отлично, быть примерным и достойным чести пионера.

Ф. Байгабулов,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
26 апреля 1973 г., 2 стр.

Итоги смотра-конкурса

Совместным решением райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с 1 января этого года был объявлен смотр-конкурс красных уголков при комсомольско-молодежных фермах района.

Итоги смотра-конкурса показали, что во многих красных уголках улучшена работа, больше стало уделяться внимание организации и гласности социалистического соревнования, повысился уровень массово-политической работы, улучшились оперативность политической информации среди молодых животноводов, оформление красных уголков, многие из них хорошо обеспечены газетами, журналами и настольными играми.

Оперативнее стали освещаться в бюллетенях, «боевых листках», «молниях» и листках «комсомольского прожектора» ход социального соревнования и движение за коммунистический труд молодых животноводов.

Намного улучшилась работа красных уголков в Таштугайской, Алибаевской, Подольской и Бакаловской фермах. Здесь постоянно бывают агитаторы, каждый день подводятся итоги труда, в деловом совете находят пути повышения продуктивности животноводства, производительности труда, экономического и эффективного использования имеющихся кормов. Работники ферм повышают свои знания в зооветеринарных кружках экономического всеобщего и школах комму-

нистического труда. Хорошо работают агитаторы А. Кульчибаева (Повольск), А. Шевцова (Алибаевск), агитколлектив учителей Бакаловской восьмилетней школы по распространению передового опыта и обеспечению красных уголков специальной сельскохозяйственной литературой, брошюрами, журналами и газетами.

Однако, есть и такие красные уголки, где по-прежнему работа запущена. Многие из них не выполнили условия смотра-конкурса, это прежде всего в Акназаровской, Юлбарсовской, Илячевской комсомольско-молодежных фермах. Не обращается особое внимание на эту важную сторону дела и со стороны комсомольских организаций, забывая о том, что хорошая организация досуга молодых животноводов, организаторская роль красных уголков в гласности социалистического соревнования, вся их работа должна быть понята на уровень современных требований. Она также важна, как и сам процесс ударного труда. Вадь это поможет действительно превратить 1973 год в решающий год пятилетки.

Лучшим в районе признан красный уголок Таштугайской комсомольско-молодежной фермы Танальского совхоза, второе место присуждено Алибаевской ферме ордена Ленина Матраевского совхоза.

Ф. Ишкильдин,
секретарь райкома ВЛКСМ.



Вместе с хлеборобами Оренбуржья к весенним полевым работам готовятся и сотрудники вычислительного центра областного статистического управления. Оперативная обработка «посевной» информации позволит быстро решать хозяйственные вопросы, маневрировать техникой и резервами.

На снимке: инженер С. М. Волович и начальник смены В. В. Батраков вводят «память» электронно-вычислительной машины данных очередной задачей.

(Фотохроника ТАСС).

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СИСТЕМУ ОБРАБОТКИ ПОЧВЫ



ЗЕМЛЕДЕЛИЕ в Хайбуллинском районе ведется в неблагоприятных, засушливых условиях. Засуха и суховей повторяются в среднем через 2—3 года, а почвенная засуха для отдельных культур проявляется ежегодно. Поэтому красной нитью во всей системе земледелия проходит борьба за накопление и сохранение почвенной влаги. Недостаточная влагообеспеченность растений вызывает необходимость своевременного проведения всех агротехнических мероприятий в оптимальные сроки. Это требует особой собранности, тщательной подготовленности техники, специалистов, всех механизаторов земледельцев.

Разнообразие почвенно-климатических условий, экспозиций рельефа, высеваемых культур определяют необходимость применения различного комплекса агроприемов, применительно к каждому хозяйству и отдельному полю.

Из всех агротехнических мероприятий, направленных на получение высоких урожаев, наиболее важное значение принадлежит обработке почвы. В почве при правильной и своевременной обработке создаются оптимальные условия для физических, химических и биологических про-

цессов, тем самым повышается эффективность тех и других агроприемов.

ОСНОВНОЙ, общепринятой и исторически сложившейся системой обработки почв является отвальная вспашка. Применение ее в течение многих лет показало высокую эффективность. Система эта состоит, как известно, из лущения стерни и глубокой вспашки плугом с предплужником. Осенью в случае необходимости применяется осенняя культивация зяби, весной — ранне-весеннее покровное боронование, культивация с боронованием и посев. Качественное выполнение этих работ вполне обеспечивает заделку пожнивных остатков, борьбу с сорняками, вредителями и болезнями, решает задачу накопления и рационального использования влаги, питательных веществ и повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Достигнутые успехи в получении высоких урожаев в республике во многом обусловлены повсеместным применением этих основных приемов обработки почвы.

Однако задача дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур, защита почв от ветровой и водной эрозии требует известного совершенствования этой классической системы, ее дифференцированного применения в зависимости от рельефа местности, поля, севооборота и возделываемой культуры.

Опыт и практика показали, что система обработки эрозийно-опасных почв должна состоять из разумного сочетания отвальной вспашки и безотвальной обработки, а также из периодического чередования глу-

бокой вспашки с обычной на глубину 20—22 см. Безотвально с оставлением стерни нам нужно обрабатывать в первую очередь поля, идущие под чистые пары и под позднеяровые культуры — картофель, крупяные и однолетние травы на сено. На эрозийно-опасных участках безотвальной обработку можно применять и под яровую пшеницу.

ДРУГОЙ, заслуживающей внимания системой является обработка почвы по типу ранней выравненной зяби. Этот прием был разработан в Оренбургской области и под ним подразумевается ранняя и глубокая вспашка зяби с одновременным (в агрегате) или с последующим самостоятельным выравниванием поверхности почвы. Выравненная с осени зябь способствует более равномерному веснему господанию почвы; несколько уменьшает объем и количество весенних предпосевных обработок; заметно сокращает сроки посева ранних яровых; улучшает условия сохранения и использования почвенной влаги.

Все эти большие преимущества, казалось бы, открывают широкую дорогу этому способу обработки. Однако и здесь имеются свои отрицательные стороны, которые ограничивают область применения системы. При выравнивании зяби на склонах талые воды беспрепятственно стекают вниз, вызывая смыв почвы и размыв. Поэтому раннюю, выравненную с осени зябь следует применять только на ровных полях, где не наблюдается водная эрозия почв. А на таких участках пашни, распо-

ложенных на склонах, наоборот, есть надобность создания земляных препятствий против весеннего стока талых вод и водной эрозии почв.

ТАКИМ образом, все системы обработки почвы (безотвальная обработка, ранняя выравненная зябь и гребнистая зябь) могут найти творческое применение в каждом хозяйстве в зависимости от рельефа полей, степени эрозированности и опасности развития эрозии, высеваемой культуры.

Пахота зяби всюду должна проводиться поперек склона, а при сложных многосторонних склонах контурно, по горизонталям. На склонах желательна поделка специальных земляных препятствий против стока, задержания и впитывания талых вод: обвалование или прерывистое бороздование, создание на поверхности лунок. Большую перспективу в районе имеют создание полевых защитных лесных полос, внедрение полосного размещения сельскохозяйственных культур. Приемы дифференцированной обработки почвы, защита почв от эрозии доступны для всех и высокоэффективны. Они позволяют в 1,5—2 раза уменьшить смыв почвы и повысить урожай на 1—3 ц с гектара.

В системе повышения плодородия почвы и урожайности важное значение имеет весеннее допосевное выравнивание пашни. При этом достигается в основ-

ном равномерная заделка семян на нужную глубину, дружность и полнота всходов, что уже само по себе приводит к экономному и высокоэффективному использованию семенного материала.

ВЫРАВНИВАНИЕ поверхности пашни оказывает, таким образом, многостороннее положительное влияние на эффективное плодородие почвы, повышение урожайности, высокопроизводительное использование техники, повышает общую культуру земледелия. Процесс выравнивания пашни осуществляется не только перед посевом. Оно начинается еще с осени, когда проводится очистка полей от соломы, лущение стерни, разбивка полей на загоны, поглотка и правильная регулировка почвообрабатывающих машин — лущильников, плугов, культиваторов. Упущения в подготовительный период и в период основной обработки трудно устранить в последующем.

Обработка почвы — самый трудоемкий процесс в земледелии. Вместе с тем обработка оказывает глубокое мелиорирующее воздействие на свойства почвы, улучшает ее плодородие. Добрая половина урожая приходится за счет обработки почвы. Правильная дифференцированная система обработки почвы применительно к конкретным полям — основа высокого урожая.

И. Гибадуллин.

заведующий отделом земледелия Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук.

Смотрите, сравнивайте!

Кто сколько надоил молока во второй декаде апреля 1973 года

Наименование хозяйств	Валовой надой (цент)	В % к 1972 году	Надой на одну корову (кг)			
			За декаду	В % к 1972 году	Надой с нач. 1972 года	В % к 1972 году
Колхозы:						
им. Фрунзе	175	112	63	112	461	123
Новый путь	249	106	65	102	547	95
Кр. доброволец	235	101	55	98	549	86
им. Калинина	174	107	62	103	591	97
Красное знамя	332	99	71	104	722	97
им. Ленина	595	101	79	108	705	105
Сакмар	165	94	55	87	543	117
им. Салавата	224	165	66	194	490	143
Совхозы:						
Акъярский	594	101	56	98	588	101
Таналыкский	897	103	93	103	797	105
Хайбуллинский	528	101	72	98	606	99
Макаевский	796	103	80	104	707	106
Матраевский	796	105	77	104	665	98
Степной	309	95	94	95	643	125
По району:	6042	104	72	103	644	103

Валовое производство молока во второй декаде апреля по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилось на 218 центнеров, в том числе в колхозах на 133 и в совхозах на 85 центнеров. Однако колхозы «Красное знамя», «Сакмар» и совхоз «Степной» допустили уменьшения.

В целом по хозяйствам района средний удой молока на корову за декаду увеличился на 2 кг по сравнению с прошлым

годом, в колхозах он увеличился на 6 кг, а совхозы остались на уровне прошлого года. Заметную прибавку добились работники ферм колхозов им. Салавата, им. Фрунзе. Немного меньше прошлого года надоили в колхозах «Красный доброволец», «Сакмар», в Акъярском и Степном совхозах.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
26 апреля 1973 г., 3 стр.

Успехи животноводов

Работники животноводства колхоза имени Ленина выступили инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение годового народнохозяйственного плана по продаже продуктов животноводства государству.

На днях тут был проведен день животноводов. Главный зоотехник колхоза Ю. Г. Султангузин информировал собравшихся о делах работников ферм по итогам социалистического соревнования за первый квартал текущего года. От ленинцев государство получило 898 центнеров мяса при плане 800. Это на 124 центнера больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Хороших показателей добились и работники молочных ферм. Задание квартала по продаже молока выполнено на 123 процента, продано государству на 412 центнеров больше, чем было предусмотрено заданием. Средний удой на корову за это время составил 550 кг, это на 28 кг больше по сравнению с первым кварталом прошлого года.

В соревновании лучших показателей достиг коллектив Пугачевской фермы.

Здесь удой на корову составил 571 кг, что на 59 кг больше прошлогодних показателей. Этому коллективу вручено переходящее Красное знамя правления и парткома колхоза и денежная премия в сумме 100 рублей. Второе место занял коллектив Акташевской фермы.

В личном социалистическом соревновании лучших показателей достигли З. К. Федорова, В. Г. Петрова, А. К. Павлова, набоившие по 682—626 кг молока от каждой коровы (все из Пугачевской фермы). Победителям соревнования вручены денежные премии.

Доярки, скотники и другие работники делились своим опытом работы, резко критиковали имеющиеся недостатки.

В конце совещания выступил председатель колхоза И. Г. Новиков, остановился на задачах работников животноводства и по успешному выполнению социалистических обязательств, принятых на третий решающий год девятой пятилетки.

В. Иванов,
секретарь парткома колхоза.

Выгодно и государству, и вкладчикам

Из года в год повышается благосостояние советского народа, растет его покупательская способность. Достаточно сказать, что только в прошлом году торговыми организациями района было продано населению 93 машины «Жигули».

Растет, естественно, как число вкладчиков, так и сумма вклада. На 1 января 1973 года по сравнению с 1971 годом количество счетов по району увеличилось на 704, а остатки вкладов на 853 тысячи рублей. С ростом остатка вкладов заметно растет и средний размер вклада на один счет. В прошлом году он на 20 рублей больше стал по сравнению с 1971 годом. В рабочем поселке Бурибай, по колхозу «Новый путь», Сакмарскому сельскому Совету средний размер вклада превышает на сотни рублей районный показатель.

Хранение сбережений во вкладах выгодно и населению, и государству. Только в прошлом году государство выплатило вкладчикам в виде процентов по вкладам 125

тысяч рублей. Гораздо выгоднее хранить свои сбережения по срочным вкладам. По этим вкладам выплачивается три процента годовых, тогда как по вкладам до востребования только два процента.

Удобной формой вложения денег в сберегательные кассы являются вклады путем перечисления по месту работы. Для этого достаточно написать заявление и подать его в свою бухгалтерию. Не надо будет ездить в сберкассах, отрываться от дел. Хорошо организовали эту работу в Бурибаевском рудоуправлении, в Таналыкском и Мяканском совхозах. К сожалению, отдельные бухгалтеры не хотят утруждать себя этим важным делом, хотя вся работа заключается в том, чтобы раз в месяц составить поручение госбанку на перечисление указанной суммы на счет сберкассы и тем самым избавить вкладчиков от лишних хлопот.

Р. Хисматуллин,
заведующий центральной сберкассой района.

На коммунистическом субботнике

Учащиеся и работники Альярского филиала Сибайского ГПТУ поработали очень организованно. Они выкопали 150 лунок для посадки деревьев, сделали клумбы. Группа столяров плотников и штукатуров-маляров работала на строительстве шестнадцатиквартирного дома в Макане и на покраске и побелке зданий районного кинотеатра и тубдиспансера.

Хорошо работали учащиеся на побелке штакетного ограждения и уборке территории от мусора. Лучшие всех трудились учащиеся группы № 29 и № 32, где мастерами производственного обучения являются А. Сафин и Р. Нагаев.

НА СНИМКЕ: учащиеся ведут побелку штакетного ограждения.
Фото В. Усманова.



Все, как один

Вышли на коммунистический субботник труженники совхоза «Степной».

Словно на праздник вышли на коммунистический субботник комсомольцы Гаделевской фермы Таналыкского совхоза. В этот день они решили огородить свой клуб. И

Животноводы трудились на своих местах, а остальные приняли участие в благоустройстве улиц и дворов, в посадке дере-

Дружно

с честью справились с намеченным мероприятием. Особенно с задором здесь трудились Анфар

вьев и кустарников. Всего в день субботника в фонд пятилетки степновцы перечислили 315 рублей.

М. Ащеркин.

Габдрахманов, Салават Рысембетов, Рагип Юлбарсов, школьники Талип Якшигулов и Шамиль Турумтаев.

У. Багишаев,
селькор.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел 95, отдел писем—2-13-95, директор секретарь, отдел переводов и радио партийной жизни—2-12-95, ответ. ского хозяйства и бухгалтерия—2-14-корреспондент—2-15-95, отдел сел-типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Зарубежные НОВОСТИ

О визите Л. И. Брежнева в ФРГ

По приглашению федерального канцлера ФРГ В. Брандта Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Бреж-

нев нанесет визит в Федеративную Республику Германию. Визит намечается на период с 18 по 22 мая сего года.

(ТАСС).

Берлин. Между ГДР и Советским Союзом начались регулярные контейнерные перевозки по железной дороге. Пока подобные поезда будут курсировать в обоих направлениях дважды в месяц.

Лондон. Член исполкома компартии Великобритании Макс Морис избран председателем национально-

го профсоюза учителей Англии, объединяющего 235 тыс. человек.

Дакка. Первый сельскохозяйственный банк создан в Народной Республике Бангладеш. Он будет финансировать проекты сельскохозяйственного развития страны, предоставлять кредиты и субсидии фермерам.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ РОДЖЕРСА

Нью-Йорк (ТАСС). Выступая 23 апреля в Нью-Йоркском клубе иностранной печати, государственный секретарь США У. Роджерс остановился в частности, на вопросе о советско-американских отношениях. Он заявил о намерении Соединенных Шта-

тов «улучшить отношения с Советским Союзом как в политической области, так и в области торговли, науки и техники». Роджерс выразил удовлетворение началом второй фазы советско-американских переговоров об ограничении стратегических вооружений.

Касаясь развития международных отношений, государственный секретарь США отметил «прогресс, достигнутый за последние несколько лет в различных районах мира». Он выказал надежду на достижение «мира и стабильности в Индокитае». Роджерс вновь указал, что Соединенные Штаты «примут участие в совещании по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе».



25 апреля исполнилось 90 лет со дня рождения талантливого полководца, подлинно национального героя, любимого и популярного среди всех народов Советского Союза Семена Михайловича Буденного. Сын крестьянина-бедняка Донской области С. М. Буденный в суровые годы борьбы Страны Советов с интервентами и белогвардейцами стал командиром Первой Конной армии. Неувядаема слава о подвигах буденновцев под Царицыном, при разгроме деникинских голчиц под Воронежом и Касторной, в борьбе с белополяками и Врангелем.

В годы Великой Отечественной войны С. М. Буденный был членом Ставки Верховного Главнокомандования, командующим войсками ряда фронтов.

И сейчас большое место в жизни С. М. Буденного занимает партийная, государственная и общественная работа.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вновь организованной Хайбуллинской межколхозстрой организации срочно требуются рабочие для работы на кирпичном заводе каменщики, плотники, штукатуры и разнорабочие в п. Садовый, трактористы для работы на колхозных объектах.

Оплата труда сдельная, выплачивается 15 процентов надбавки к зарплате. Лицам, работающим на колхозных объектах будет

выплачиваться за передвижной характер (до 30 процентов от тарифной ставки).

Принимаются лица обоего пола, также и проживающие в колхозах по согласованию с правлением колхоза. Работающим на кирпичном заводе семейным предоставляются квартиры, холостым—общежитие.

Администрация.

Хайбуллинский РОНО и райком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование по случаю трагической гибели сына директора Акназаровской начальной школы Нурбулатова Сагита Кутлуахметовича, мужа учительницы Сагитовой начальной школы Нурбулатовой Гузель Миннигалиевны

НУРБУЛАТОВА Амира Сагитовича,
директора Сагитовской начальной школы.

Коллектив учителей Галиахметовской средней школы выражает глубокое соболезнование директору Акназаровской начальной школы Нурбулатову Сагиту Кутлуахметовичу и его близким по случаю трагической смерти сына

НУРБУЛАТОВА Амира Сагитовича,

Коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза выражает глубокое соболезнование заведующему гаражом Омеличу Андрею Андреевичу в связи с безвременной смертью его жены, диспетчера автогаража

ОМЕЛИЧ Татьяны Васильевны.